
TABEL CENTRALIZATOR ÎNTREBĂRI / RĂSPUNSURI GHID PRIORITATEA 8 – Acțiunea 8.1 -  CONSULTARE PUBLICĂ 

 

Prioritatea 8: O regiune atractivă   

Obiectiv specific 5.1: Promovarea dezvoltării integrate și incluzive în domeniul social, economic și al mediului, precum și a culturii, a patrimoniului natural, a turismului 
sustenabil și a securității în zonele urbane 

Acțiunea 8.1: Dezvoltare urbană integrată prin regenerarea spațiilor publice, punerea în valoare a patrimoniului, infrastructurii 

culturale și a potențialului turistic din municipiile Regiunii Centru    

NR. 
CRT. 

ÎNTREBARE / OBSERVAȚIE RĂSPUNS/ACȚIUNE 

1 Cap. 3.8.2 - Indicatori de rezultat - pagina 17. 
Indicatori de proiect: 
- Număr de vizitatori ai siturilor culturale și turistice care beneficiază de sprijin* - 
persoane 
*Numărul estimat de vizitatori anual ai siturilor culturale și turistice sprijinite. Estimarea 
numărului de vizitatori trebuie efectuată ex-post pentru un an de la finalizarea 
intervenției. Indicatorul de referință al indicatorului se referă la numărul estimat anual 
de vizitatori ai siturilor sprijinite pentru anul înainte de începerea intervenției și este zero 
pentru noile situri culturale și turistice. 
În cadrul acestui indicator, în funcție de tipul de activități propuse prin proiect se vor 
cumula datele referitoare la: 
o Număr anual de vizitatori - turiști - persoane - pentru activitățile referitoare la 
dezvoltarea infrastructurii de turism 
o Număr anual de vizitatori/beneficiari ai serviciilor culturale - persoane - pentru 
activitățile referitoare la serviciile culturale 
o Număr anual de vizitatori la obiectivul de patrimoniu vizat de proiect – persoane 
 
Vă rugăm să ne comunicați care este indicatorul de rezultat la care trebuie să ne 
raportăm în cadrul Cererii de finanțare în contextul în care prin proiect se vizează doar 
activități din cadrul categoriei A „ Activități care vizează regenerarea spațiilor publice, 
inclusiv asigurarea sistemelor de securitate a cetățeanului. ” și o activitate din cadrul 
categoriei B, și anume Construirea/Crearea și dotarea de noi spații culturale, inclusiv 
extinderea/reabilitarea /modernizarea clădirilor actualmente deteriorate și/sau 
neutilizate care, după implementarea proiectului, vor dobândi funcțiuni culturale, 
cultural-educative; Activități care vizează regenerarea spațiilor publice, inclusiv 
asigurarea sistemelor de securitate a cetățeanului.  
 

Referitor la Indicatorul de rezultat la care trebuie să vă raportați în cadrul 
Cererii de finanțare în contextul în care prin proiect se vizează doar 
activități din cadrul categoriei A  și o activitate din cadrul categoriei B, 
 
având în vedere denumirea Indicatorului de rezultat RCR77 - Număr de 
vizitatori ai siturilor culturale și turistice care beneficiază de sprijin, 
prevederile Ghidului solicitantului au fost revizuite, după cum urmează: 
”În cadrul acestui indicator, în funcție de tipul de activități propuse prin 
proiect se vor cumula datele referitoare la: 
o Număr de vizitatori (persoane) ai obiectivelor turistice care beneficiază 
de sprijin 
o Număr de vizitatori (persoane) ai obiectivelor culturale care beneficiază 
de sprijin 
o Număr de vizitatori (persoane) ai obiectivelor de patrimoniu care 
beneficiază de sprijin” 
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Menționăm că, conform definiției din ghid de la pagina 8, sit-urile culturale sunt doar 
acele terenuri care intră sub incidența Legii monumentelor istorice, iar în cazul nostru, 
în proiect, se dorește construirea unei clădiri și cu funcțiuni culturale, care nu este în 
zonă de protecție a monumentelor. 

2 Cap. 3.9. Rezultate așteptate - pagina 18 
În cadrul cererii de finanțare, vor fi cuantificate distinct următoarele rezultate ale 
proiectului, în funcție de tipul de activități: 
- Număr anual de vizitatori la obiectivul de patrimoniu vizat de proiect - persoane 
- Număr anual vizitatori/beneficiari ai serviciilor culturale - persoane 
- Număr anual de vizitatori - turiști - persoane 
- Populația vizată direct de proiect (pentru activități specifice de regenerare urbană) - 
persoane/locuitori* 
* Indicatorul se calculează la finalul perioadei de implementare și vizează populația care 
locuiește în raza de 2 km calculată de la limita infrastructurilor sprijinite pentru 
regenerarea urbană. 
 
Vă rugăm să ne transmiteți care este modul de calcul pentru stabilirea populației care 
locuiește în raza de 2km de la limta infrastructurilor sprijinite pentru regenerarea 
urbană.  
 
De asemenea, vă rugăm să ne transmiteți dacă trebuie să atașăm la cererea de finanțare 
și documente justificative privind populația care locuiește în raza de 2 km calculată de 
la limita infrastructurilor sprijinite pentru regenerarea urbană. 

În ceea ce privește modul de calcul pentru stabilirea populației care 
locuiește în raza de 2km de la limita infrastructurilor sprijinite 
pentru regenerarea urbană, 
 
au fost reformulate informațiile din cadrul Ghidului solicitantului 
după cum urmează: ”* Indicatorul se calculează la finalul perioadei 
de implementare și vizează populația care locuiește într-o rază de 
2 km față de infrastructura care face obiectul proiectului si care are 
acces la infrastructură respectivă”.  
De asemenea, au fost reformulate informațiile din cadrul grilei ETF, 
pct. 1.1.2, după cum urmează: ”Modalitatea de punctare: *Număr 
de persoane care locuiesc într-o rază de 2 km față de infrastructura 
care face obiectul proiectului si care au acces la infrastructură 
respectivă. Calculul numărului de persoane se va face prin 
raportarea la populația care locuiește efectiv în arealul analizat”. 
Acest mod de calcul trebuie să fie fundamentat având  în vedere 
informații obiective de la nivelul UAT solicitant sau orice alte 
date/documente care pot conduce la justificarea valorii indicate 
(compartimentele/departamentele cu competențe privind 
evidența populației, date INS, etc), iar documente justificative in 
acest sens pot fi anexate pentru o mai bună fundamentare a 
rezultatelor proiectului. 

3 Cap. 5.2.2 - Activități eligibile - pagina 35 
A. Activități care vizează regenerarea spațiilor publice, inclusiv asigurarea sistemelor 
de securitate a cetățeanului; 
-Nu este eligibil  construirea/extinderea/modernizarea/reabilitarea imobilelor(clădiri și 
terenuri) cu funcții comerciale, funcțiuni sociale sau de alimentație publică (terase, 
restaurante etc).  
 

În cadrul ghidului solicitantului, secțiunea 5.2.2 și secțiunea 5.2.4, au 
fost reformulate informațiile, după cum urmează: 
”Nu este eligibilă amenajarea de spații publice urbane destinate unor 
activități comerciale sau de alimentație publică (ex: terase, restaurante, 
activități de comerț, etc).” 
 
De asemenea a fost introdusă următoarea formulare la secțiunea 
5.2.2, pct. B. Activități privind conservarea, protecția și valorificarea 
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Vă rugăm să ne transmiteți la ce vă referiți prin imobil cu funcțiuni sociale. Este necesară 
această explicație deoarece dorim să ne asigurăm că nu ne încadrăm la cheltuieli 
neeligibile cu activitățile proiectului. 

durabilă a patrimoniului cultural istoric precum și dezvoltarea 
infrastructurii din domeniul cultural, precum și la secțiunea 5.2.4: 
”Nu sunt eligibile activitățile care au în vedere funcțiuni sociale conform 
legislației în vigoare (servicii sociale care necesită acreditare)”. 

4 Cap. 7.4. Anexe și documente obligatorii la depunerea cererii de finanțare - pagina 65 
Referitor la  - Lista de echipamente și/sau lucrări și/sau servicii cu încadrarea acestora 
pe secțiunea de cheltuieli eligibile/ne-eligibile.  
 

Vă rugăm să clarificați dacă în acest doc. se completează și costurile indirecte care se 
calculează sub formă de rată forfetară. 
 

Cheltuielile indirecte, fiind sub formă de procent, nu au la bază documente justificative. 
 

Anexa 3_Grila ETF - pagina 9 
Referitor la - criteriul 3.2. Calitatea bugetului-concordanța buget/deviz (punctajul este 
cumulativ) - mențiunea Lista de echipamente și/sau lucrări și/sau servicii cu încadrarea 
acestora pe secțiunea de cheltuieli eligibile /ne-eligibile (dacă este cazul), este corelată 
cu costurile cuprinse în cadrul liniilor bugetare.  
Coroborat cu recomandarea de mai sus, propunem ca și în Grila ETF, la acest criteriu, 
să se menționeze că Lista de echipamente (...) este corelată cu costurile directe cuprinse 
în cadrul liniilor bugetare. 
 

Cheltuielile indirecte, fiind sub formă de procent, acestea pot să nu coincidă cu valorile 
estimate din Devizul General. 

În cadrul Listei de echipamente și/sau lucrări și/sau servicii cu 
încadrarea acestora pe secțiunea de cheltuieli eligibile/neeligibile se 
vor completa și detalia doar costurile directe. 
 
Devizul general trebuie să fie corelat cu Bugetul proiectului, din 
perspectiva structurii devizului general, aprobată prin HG 907/2016, 
urmând ca bugetul să cuprindă linii suplimentare pentru cheltuielile 
care nu au corespondent în devizul general.  
Lista de echipamente și/sau lucrări, și/sau servicii va fi corelată cu 
devizul general și bugetul proiectului în privința costurilor directe. 
 

5 Cap. 7.4. Anexe și documente obligatorii la depunerea cererii de finanțare - pagina 65 
Referitor la  - 12. Machetă financiară, inclusiv matricea corelare buget-deviz. Propunem 
eliminarea doc. Machetă financiară în cazul proiectelor care nu sunt generatoare de 
profit. 
 
Dacă proiectul nu este generator de profit, nu există justificare pentru completarea 
machetei. 

Propunerea de eliminare a documentului Machetă financiară în cazul 
proiectelor care nu sunt generatoare de profit nu poate fi preluată 
deoarece Anexa Macheta financiară - matricea corelare buget-deviz are 
rolul de a evidenția bugetul proiectului, inclusiv respectarea anumitor 
praguri de cheltuieli, de a previziona sustenabilitatea (ex: flux de 
numerar net), etc. Astfel Macheta financiară va fi completată și dacă 
proiectul nu este generator de profit. 

6 Anexa 3_Grila ETF - pagina 1 
Referitor la - Pentru a fi declarat acceptat urmare etapei de ETF, este necesar ca un 
proiect să obțină minim 50 puncte și să nu fi fost notat cu 0 în grila de evaluare tehnică 
și financiară la criteriile 2.1.a, 2.4.1, 3.1 (..). Vă rugăm să explicați care sunt criteriile 
2.1a și 2.4.1. 
 

Este necesară această explicație deoarece nu s-au identificat în document criteriile 
menționate. 

Referitor la criteriile eliminatorii menționate în grila ETF, precizăm că 
dintr-o eroare de tehnoredactare, în cadrul Grilei ETF, au fost 
menționate greșit criteriile eliminatori. Criteriile corecte sunt: 3.1.a; 
3.4.1; 4.1. A fost corectată grila ETF în acest sens. Observația a fost 
preluată. 
 



NR. 
CRT. 

ÎNTREBARE / OBSERVAȚIE RĂSPUNS/ACȚIUNE 

7 Anexa 3_Grila ETF - pagina 5-6 
Referitor la - criteriul 1.2.2.2 - Beneficiarii serviciilor culturale - CRITERIU DIGITALIZAT, 
punctul a. Prin proiect se preconizează creşterea numărului beneficiarilor de  servicii 
culturale cu peste 10%. 
 

 Vă rugăm să specificați dacă creșterea de 10% se referă la nivel de municipiu și implică 
analiza la nivelul tuturor serviciilor culturale și dacă da, care este modul de calcul. 
 

Este necesară această clarificare pentru a putea calcula în mod corect punctajul 
proiectului. 

Referitor la - criteriul 1.2.2.2 - Beneficiarii serviciilor culturale - punctul 
a. Prin proiect se preconizează creşterea numărului beneficiarilor de  
servicii culturale cu peste 10%, precizăm că creșterea se referă la 
obiectivul cultural care face obiectul proiectului. Observația a fost 
preluată. Va fi reformulat criteriul în Grila ETF. 
 

8 Cap. 7.4. Anexe și documente obligatorii la depunerea cererii de finanțare - pagina 65 
Referitor la - 10. Fundamentarea rezonabilității costurilor 
 
Documentele ce fundamentează costurile, semnate de reprezentantul legal, pot fi oferte 
de preț echipamente, liste de cantități și prețuri unitare provenite din surse verificabile 
și obiective (oferte de preț etc.) - obiective – în acest sens se va atașa o Notă privind 
fundamentarea costurilor, Anexa 10 la prezentul ghid.  
 
Propunem eliminarea mențiunii de oferte de preț echipamente și specificarea faptului 
că pentru dotări/ echipamente/ active necorporale justificarea prețului se realizează 
prin prezentarea F4 și F5 din cadrul Proiectului Tehnic. De asemenea, solicităm 
specificarea ofertelor de preț (2) doar pentru serviciile care nu reprezintă costuri 
indirecte. 
 
1. Este necesară clarificarea doc. justificative pentru dotări/ echipamente/ active 
necorporale deoarece la faza de Proiect tehnic, prezentarea F4 și F5 reprezintă cea mai 
matură etapă a bugetării acestora și nu este nevoie de alte doc (de ex. oferte de preț). 
2. Este necesară clarificarea faptului că este nevoie de oferte de preț (2) doar pentru 
serviciile care reprezintă costuri directe deoarece pentru costurile indirecte, valoarea 
aceasta este determinată sub formă de rată forfetară. 
 

Referitor la propunerea de eliminare a mențiunii de oferte de preț 
echipamente și specificarea faptului că pentru dotări/ echipamente/ 
active necorporale justificarea prețului se realizează prin prezentarea F4 
și F5 din cadrul Proiectului Tehnic, aceasta nu poate fi preluată deoarece 
în cadrul proiectului costurile trebuie să fie realiste (corect estimate), 
suficiente și necesare pentru implementarea proiectului. Nota privind 
fundamentarea costurilor va fi completată doar pentru costurile directe.  
În coloana ”Documente justificative care stau la baza stabilirii costului 
aferent” se vor înscrie documentele care au stat la baza bugetării 
acestora (pentru dotări/echipamente/active necorporale se pot înscrie și 
formularele F4 și F5 din cadrul PT), însă scopul formularului este acela al 
fundamentării costurilor investiției. Prin urmare, se vor înscrie și atașa și 
documentele care au stat la baza stabilirii prețurilor în cadrul 
formularelor cuprinse în PT.  
În cadrul ghidului solicitantului nu a fost specificat numărul ofertelor de 
preț necesar a fi anexate, dar fundamentarea costurilor trebuie să țină 
cont de legislația în vigoare. Beneficiarii au obligația să se asigure de 
corectitudinea utilizării fondurilor, precum și de respectarea principiilor 
bunei gestiuni financiare, așa cum este aceasta definită în legislația 
comunitară (bazată pe principiul economicității, eficacității și eficienței), 
respectarea principiilor de liberă concurență și de tratament egal și 
nediscriminatoriu, transparență, etc. Numărul ofertelor/documentelor 
ce fundamentează costurile trebuie să reflecte îndeplinirea celor 
precizate mai sus, precum și faptul că solicitantul a efectuat o 
prospectare reală a pieței. 

9 Anexa 10_Nota privind fundamentarea costurilor 
 

Nota privind fundamentarea costurilor va fi completată doar pentru 
costurile directe, având în vedere natura costurilor indirecte. 
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Propunem menționarea faptului că acest document se completează doar pentru 
costurile directe. 
 

Cheltuielile indirecte, fiind sub formă de procent, nu au la bază documente justificative 

 

10 5.2 Eligibilitatea activităților 
 
Propunem:  clădiri care nu sunt clădiri de monumente istorice și sunt situate în zone de 
protecție a monumentelor istorice să fie eligibile 
 
Analizând Ghidul solicitantului și proiectele incluse în lista proiectelor prioritare (anexa 
SIDU), propunem să fie eligibile și clădirile care nu sunt monumente istorice. 

Conform Programului Regiunea Centru 2021-2027 aprobat, se au în 
vedere acțiuni de restaurare, consolidare, protecția și conservare a 
monumentelor istorice. Astfel activitățile eligible vizează doar 
monumentelor istorice categoria A și B 
 
Propunerea nu a putut fi preluată 

 


